

НОВЫЙ ПОДВИГ В КОСМОСЕ

Четыре дня продолжался беспримерный полет корабля «Союз-3», пилотируемого замечательным сыном нашего народа Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР Георгием Тимофеевичем Береговым.

Сейчас можно подвести некоторые итоги новой советской победы в космосе. Важнейшим результатом полета космического корабля «Союз-3» явилась отработка процессов маневрирования и сближения аппаратов с помощью различных систем ориентации и управления полетом космического аппарата на орбите, оценка удобства работы с оборудованием корабля, отработка навигации по небесным светилам.

Выведение в околосолнечное пространство двух космических кораблей — «Союз-3» и неопознанного «Союз-2» и успешный полет их высоко оценила мировая научная общественность. Зарубежные комментаторы — ученые отмечали, что способность «Союза-3» маневрировать в космосе имеет важное значение для будущего развития космонавтики. Зарубежная пресса была единодушна и в том, что корабль «Союз-3» обладает высокой надежностью и что Георгий Береговой показал себя умелым испытателем космической техники.

Москва торжественно встретила героя во Внуково. Руководители Коммунистической партии и Советского правительства поздравили рапорт космонавта Берегового. Затем, после триумфального проезда летчика-космонавта по улицам Москвы, во Дворце съездов состоялся митинг представителей трудающих станицы.

Собравшиеся горячо приветствовали героя космоса Г. Берегового, рассказавшего о своем полете в околосолнечное пространство. С исключительным вниманием была выслушана речь Генерального секретаря Центрального Комитета партии Л. И. Брежнева, подчеркнувшего важное значение изучения космического пространства в интересах прогресса человечества.

Под бурные аплодисменты собравшихся Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный зачитал Указы и вручил летчику-космонавту Г. Береговому орден Ленина, вторую медаль Золотая Звезда Героя Советского Союза и Почетный знак летчика космонавта СССР.

Космический полет «Союза-3», посвященный 51-й годовщине Октября — новое замечательное достижение Страны Советов, ее талантливых ученых, конструкторов, инженеров, рабочего класса.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

К итогам Пленума ЦК КПСС

В минувший четверг, 31 октября, закончил свою работу очередной Пленум Центрального Комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

Постановление, принятное Пленумом по этому докладу, представляет собой боевую программу практической работы тружеников села, рабочего класса, советской интеллигенции по дальнейшему подъему сельского хозяйства и повышению благосостояния нашего народа.

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXIII съезда партии, мартовского (1965 г.), майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС в стране осуществлены крупные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Укреплена его материально-техническая база. Промышленность стала больше поставлять для колхозов и совхозов современной техники, широко развернулись работы по мелиорации земель. Важное значение имел переход к новой политики заготовок сельскохозяйственных продуктов, основанной на установлении твердых планов и материальном стимулировании сверхплановой продажи зерна. В деревне осуществлен ряд социально-экономических мероприятий, введена ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшено пенсионное обеспечение колхозников и рабочих совхозов.

Все эти меры, большая организаторская и политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, самоотверженный труд колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, а также помочь селу трудащихся города способствовали росту сельскохозяйственного производства, подъему его главных отраслей — полеводства и животноводства, укреплению экономики колхозов и совхозов.

За 1965—1967 годы производство сельскохозяйственных продуктов на душу населения в стране увеличилось на 11 процентов. Возросла урожайность сельскохозяйственных культур.

Успешно выполняются государственные планы закупок продуктов земледелия и животноводства. Повысилась рентабельность всех отраслей сельскохозяйственного производства. Совхозы страны в целом за кончили последние два года с прибылью. Увеличились доходы колхозов и колхозников.

Новых успехов труженики села добились в 1968 году. Валовой сбор зерна составил более 165 миллионов тонн. Пере выполнен план закупок зерна — государственные ресурсы поступило свыше 68 миллионов тонн. Выращен хороший урожай хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других культур. Больше чем в прошлом году произведено и закуплено продуктов животноводства. Досрочно выполнен государственный план закупок мяса, молока, яиц и шерсти.

В постановлении Пленума ЦК КПСС указывается, что наряду с достижениями в развитии сельского хозяйства имеются недостатки и нерешенные вопросы.

По объему производства ряда продуктов и росту производительности труда сельское хозяйство не достигло еще уровня, предусмотренного директивами XXIII съезда КПСС на пятилетку. Некоторые области, края и республики имеют низкие темпы роста сельскохозяйственного производства. В ряде хозяйств слабо ведется работа по повышению урожайности зерновых и других культур, а также продуктивности животноводства. Высока еще себестоимость продукции, особенно в животноводстве. Не развернута в должной мере борьба за экономию и бережливость. Несмотря на возрастающие доходы, в ряде колхозов мало средств направляется на расширение общественного производства, допускаются излишества на содержание администрации и управлением аппарата и другие цели.

В постановлении Пленума отмечено, что в основе недостаточных темпов роста сельскохозяйственной продукции лежит все еще медленное осуществление химизации, мелиорации земель и комплексной механизации сельского хозяйства, развитие мелиоративных работ, улучшение строительства на селе.

Пленум ЦК считал необходимым сохранить на предстоящее пятилетие принцип твердых планов заготовок продуктов сельского хозяйства. Твердый план закупок зерна на 1971—1975 гг. решено установить примерно в том же объеме, какой определен на нынешнее пятилетие, внеся при необходимости некоторые корректировки по республикам, краям и областям.

В целях увеличения производства и поощрения продажи колхозами и совхозами сельскохозяйственных продуктов сверх твердого плана, признало необходимым распространить действующий порядок стимулирования сверхплановых закупок зерна на некоторые сельскохозяйственные продукты.

Пленум ЦК признал целесообразным использовать часть средств, получаемых совхозами в виде надбавок к основной цене за сверхплановую продукцию, для премирования рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйств.

В постановлении Пленума ЦК КПСС намечены также

меры по развитию промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, по повышению эффективности научных исследований.

В постановлении Пленума ЦК говорится:

«Решить большие задачи по дальнейшему более ускоренному развитию сельского хозяйства, осуществить широкую химизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства можно лишь совместными усилиями тружеников села и рабочего класса, ученых и специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников промышленности, совместными усилиями всего советского народа. Борьба за выполнение решений настоящего Пленума ЦК по дальнейшему подъему сельского хозяйства, его техническому перевооружению — боевая программа действий для всех коммунистов и всех советских людей...»

Пленум ЦК с удовлетворением отмечает, что инициатива колхозников и совхозов сельскохозяйственных предприятий, строек, колхозов и совхозов, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения нашего вождя и учителя В. И. Ленина и за выполнение к 7 ноября 1970 года заданий пятилетки, получила всенародную поддержку. Пленум выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся города и деревни с честью выполнят принятые социалистические обязательства и добьются успехов в коммунистическом строительстве в нашей стране».

(ТАСС).



Семен Васильевич Печеркин — сталевар завода «Красный Октябрь». Вместе с другими литеющими в октябре он выплавил около 100 тонн стали — это намного больше намеченного.

Фото Г. ДМИТРИЕВА

Пленум ЦК одобрил и принял современными, отвечающими потребностям коммунистического строительства разработанные Политбюро ЦК КПСС и изложенные в докладе Л. И. Брежнева предложения о основных направлениях и мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Пленум ЦК считает важнейшей политической, общепартийной и общегосударственной задачей — ускорение темпов развития сельского хозяйства с тем, чтобы в возможно краткие сроки намного превзойти современный уровень сель-

К сведению секретарей партийных организаций

Просим секретарей партийных организаций города предоставить в редакцию газеты «Ленинский шахтер» к 12 ноября 1968 года сведения о лучших общественных распространителях печати, обеспечивших высокую подписку на нашу газету. Нужно указать фамилию, имя и отчество распространителя, сколько написано нашей газеты на предприятии и процент подписчиков к общему числу работающих.

Лучшие распространители будут премированы.

Редакция газеты «Ленинский шахтер».

ЦЕЛЬ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ВЕСЬМА ПОКАЗАТЕЛЬНО для треста «Ленинуголь», сравнивать год 1968 с 1963-м когда повсеместно началось внедрение новой техники. За это время возросла производительность труда рабочего с 56 до 60,2 тонны, без роста численности трудящихся годовая добыча шахт увеличилась на 240 тысяч тонн, более чем на 3,5 тысячи тонн возросла нагрузка на очистной забой.

Но эти результаты нельзя считать удовлетворительными, так как возможности у механизированных крепей гораздо большие. На некоторых шахтах отношение к новой технике оставляет желать лучшего. Особенное неблагополучие с использованием механических крепей. Так, на 1 октября этого года на шахтах треста в работе находится 39 механизированных крепей из 54 имеющихся.

Из них по уважительным причинам не работают 9 крепей (они находятся в монтаже, ремонте или капитальном ремонте). А 7 крепей, на сумму более 2 миллионов рублей, лежат. Лежат без дела — либо лава не нарезана, либо длительное время не демонтируется комплекс после отработки лавы, либо ведется монтаж черепашими темпами.

Например, на шахте им. Ярославского (начальник шахты тов. Полотнянчиков, главный инженер тов. Сунгурев) лава № 28 пласта Наджуринского с комплексом ОМКТ отработана еще в марте, но до настоящего времени не демонтирована. Влажный шахтный воздух и горное давление делают свое дело — разваляют зеркальные поверхности штоков и цилиндров, деформируются секции крепи, выходит из строя гидравлика. Кроме того, шахта заплатила только за 6 месяцев 25,5 тысяч рублей амортизационных отчислений за этот бездействующий комплекс. Да и вообще здесь в течение нынешнего года из 7 имеющихся комплексов в работе не было больше 4-х. Сдвигов в лучшую сторону на сегодня нет; вот что беспокоит.

Плохо используются механические крепи на шахте имени С. М. Кирова (начальник шахты тов. Собора, главный инженер тов. Востриков). На 1 октября здесь находилось в работе 6 механизированных крепей из 11 имеющихся. Полученный еще во втором квартале этого года комплекс КМ-81 (общей стоимостью более 300 тысяч рублей) до настоящего времени не работает, и никого это на шахте не беспокоит.

Плохо обстоят дела и с нагрузкой на комплексы. Она остается весьма низкой. С суточным планом менее 500 тонн работают в 1968 году 11 лав. Из них на шахте имени Кирова — 4 лавы, на «Полысаевской-1» — 3 и 4 лавы на «Полысаевской-2». И причина этому — не только трудные горногеологические условия. На шахте имени С. М. Кирова в течение первого квартала на один ленточный 2-й западный уклон пласта Бреевского работало 3 лавы. Из них 55-я и 57-я с комплексами КМ-81, а 54-я лава с врубовой машиной. Кроме того, на этот же уклон транспортировался уголь от 2-х проходческих бригад с комбайном ПК-3М.

Если учесть, что уклонная лента ЛКУ-250 имеет часовую производительность 250 тонн, а комбайн КШ-1К за час может добыть более 200 тонн угля, то, безусловно, здесь не может идти речи о ритмичной и безаварийной работе.

Поэтому неудивительно, что в отдельные месяцы производительность этих комплексов составляла 4000 тонн.

Комплексы ОМКТ не рассчитаны на работу в лавах с обводненными боковыми породами. При наличии такиховых необходимо производить предварительный дренаж или проходить специальные выработки для приема воды. На шахте имени Ярославского это знают

но, тем не менее, для лавы № 30 пласта Наджуринского не было принято никаких мер по откачке воды. Результаты работы оказались печальными. Если в июле эта лава выдала 21 тысячу тонн, то в сентябре всего 11 тысяч. И все это из-за воды. Таких примеров много.

Отрицательно сказывается на работе механических разновидностей очистной техники, применяемой в настоящее время. Так, на шахте «Полысаевская-1» применяются узкоахватные комбайны: К-58М, «Казахстан», КШ-1К, КШ-2, КУ-60. Кроме того, здравствует здесь и старая техника — это комбайны «Донбасс-1», «Донбасс-2», врубовая машина «Урал-33». О каком качественном и квалифицированном ремонте может идти речь? Насколько усложняется из-за этого снабжение запасными частями!

ЗАБОТЫ У НАС ТАКИЕ...

Выход один — нужно избавиться от такой «пестрой» картины, шахты пора уже полностью переводить на гидрофицированные крепи. Отработку «клиньев» и лав, коротких по простирации, нужно производить также с помощью комплексов. Боязнь расстаться со старой техникой, как правило, оправдывают тем, что мол, экономически невыгодно отрабатывать лавы со сложной конфигурацией, с малыми размерами по простирации. Экономисты и инженеры нашего треста и бассейна даже выполнили ряд работ по определению оптимальных размеров выемочных участков, при которых экономически оправдывается применение новой техники.

Но ни в одной работе недавно ответы на такие вопросы: чего стоит шахтам одновременная эксплуатация и ремонт старой и новой техники, во что обходится обеспечение запасными частями? А стоило подумать и над этими вопросами, хотя бы потому, что людям, даже высококвалифицированным, монтирующим и ремонтирующим горные машины, трудно работать, трудно одновременно учить все особенности старой и новой техники.

К примеру, шахта имени 7 ноября могла бы на сегодня применять во всех очистных забоях один тип комплекса — ОМКТ с комбайнами КШ-1К. Это дало бы возможность механизму очистить помещения от старой техники и ремонтировать только одного типа комбайны, отдел снабжения шахты наполовину сократил бы перечень запасных частей, монтажный участок специализировался бы на монтаже только одного вида комплекса, учебный пункт шахты обучал рабочих только правилам эксплуатации с одним типом крепи.

Намного упростились бы работа горных мастеров, инженерно-технических работников участков и шахты и так далее. Опыт работы шахты «Каргайлинской 1—2» треста «Киселевскоголь», сданной в эксплуатацию в начале 1965 года и оснащенной только комплексами ОМКТ, подтверждает экономическую целесообразность применения во всех забоях шахты только комплексов и притом одного типа.

Из восьми наших шахт, кроме уже упомянутой имени 7 ноября, в ближайшие 1—2 года все очистные забои могут быть оснащены гидрофицированными крепями на шахтах «Полысаевская-3» и имени Ярославского. На других, ввиду отсутствия на сегодня комплексов для отработки некоторых пластов со сложной геологией (пласт Полено-Воронинский на шахте имени Кирова, пласт Меренковский на шахтах «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2»), пласт Сынковский на шахте «Комсомолец», переведены в ближайшие годы пока невозможен. Но на остальных пластах, где уже опробованы в работе гидрофицированные крепи, нужно все забои оснащать комплексами. И чем дальше не решится этот вопрос — тем хуже для коллектива шахт.

Несколько слов о резервных лавах. Если раньше считалось заслугой иметь на шахте их несколько, то иного подхода требуют лавы с гидрофицированными крепями. Стоимость такой лавы при длине 100—120 метров — примерно 500 тысяч рублей. Только по этой причине нецелесообразно держать в бездействии такое оборудование. Но самое главное в том, что такую резервную лаву с узкоахватным комбайном «раскачать» очень трудно. Ведь все механизированные крепи — ограничительно поддерживающего типа, то есть, чтобы они нормально работали, нужно «уходить» от горного давления, подвигая забой. Иначе временно остановленная лава «затягивается». Кроме того, выходят из строя из-за коррозии зеркальные поверхности домкратов и гидростоек.

На шахте «Полысаевская-2» в этом убедились. Опыт работы (не дай бог кому-нибудь такого «опыта») резервной лавы № 55 показал нецелесообразность наличия таковой. Резерв на шахте нужен, конечно, иметь, но, видимо, за счет не полностью загруженных комплексов, работающих в одну или две смены, как это практикуется, например, на шахте имени 7 ноября.

Резервов для повышения производительности комплексов много: это и увеличение длины лав (для ОМКТ, МК и КМ-81 с 60 метров до 120, а для КМ-87Д — до 150), и увеличение длины выемочных полей до 1000—1500 метров, и снижение заполненности за счет применения предварительной пропитки пласта, пылеотсоса и качественного орошения на комбайне, и создание на шахтах крупных монтажных участков, силами которых можно производить монтаж, демонтаж и «раскачку» смонтированных комплексов (как это делается на шахте «Полысаевская-1»).

Нельзя обойти и вопрос обучения рабочих и ИТР. Нельзя сказать, что здесь все обстоит благополучно. Правда, обучение рабочих правилам эксплуатации и устройству механических вспомогательных крепей вполне удовлетворительное. После сдачи экзамена горняку выдается удостоверение с правом управления крепью или комбайном. Без такового он к работе не допускается.

Но иначе обстоит дело с надзором участков. Бывает так, что еще вчера какой-то товарищ руководил крепильщиками или работал на участке вентиляции, а сегодня приказом по шахте его переводят горным мастером в лаву с гидрофицированной крепью. Правомерно ли это? Хорошо, если этот специалист скончил учебное задание недавно. Он, по крайней мере, имеет элементарное представление о новой технике. А если у него только права ответственника? А если учебное задание он окончил лет пятнадцать назад? Какой из него руководитель? А, к сожалению, таких фактов еще много.

Много мастерства, смекалки и настойчивости проявили механизаторы шахт за годы внедрения в очистных забоях сложной горной техники. Но еще больше предстоит сделать для того, чтобы добиться от нее наиболее полной отдачи.

Е. ПИЦЕНМАЕР,
зальник технического отдела треста «Ленинуголь».

ПАРТИИ ВЕРНЫЙ СЫН

Комсомол.. Своими делами он снискнул любовь и уважение советского народа, всех прогрессивных людей мира. Редко, пожалуй, найдешь в нашей стране человека, который бы не прошел в его рядах школу идейной закалки. Сто миллионов юношей и девушек были членами ВЛКСМ!

С путевкой комсомола мы вступали в трудовую жизнь, ехали на стройки заводов и электростанций, осваивали целинные и залежные земли, с нею пополняли армию и флот. Уходя солдат в бой, говорили: «Прошу считать меня комсомольцем!».

Недаром на знамени комсомола шесть орденов — орден Октябрьской Революции вручен на юбилейном пленуме ЦК ВЛКСМ. Мы горды и счастливы тем, что у колыбели славной молодежной организации Страны Советов стояли Ленин, Коммунистическая партия. «Поленики жить, работать и бороться!» — вот девиз всех поколений, молодежи, в том числе и кузбассовцев.

Мужеством, героизмом наполнена биография комсомолии нашего Кузнецкого края. Это и беззаветная борьба с врагами Советской власти, и строительство гигантов первых пятилеток в Кемерове и Новокузнецке, и смертельная схватка с коварным фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны, и участие в сооружении крупнейших послевоенных предприятий, тепловых электростанций, железных дорог... Невозможно перечислить всех замечательных дел боевой комсомольской организации Кузбасса. Из маленькой, всего в несколько десятков человек в начале 1920 года, она выросла сегодня в 230-тысячную армию. Новокузнецкая городская организация ВЛКСМ только что удостоена высшей награды — ордена Ленина.

Александр Сеников, Иннокентий Чердынцев, Иван Охов, Петр Йокорин, Иван Громов, Вера Волошина, Зиновий Коншин, Вера Соломина, Степан Марковцов, Алексей Леонов, Николай Шевченко, Николай Кочетков и тысячи других юношей и девушек Кузбасса в разные годы социалистического строительства и борьбы с врагами покрыли себя неувядаемой славой. Их героические подвиги воодушевляют молодежь на труд и ученье, зовут ее к новым свершениям во имя коммунизма. Комсомольцы шестидесятых с честью несут эстафету старших, плечом к плечу с коммунистами преобразуют Кузнецкую землю.

Продолжение юбилея комсомола в Кузбассе выпадло в яркую демонстрацию верности великому делу Ленина.

Студия «Кузбасс-фото».

ГОРДОСТЬ КУЗБАССА



На слете молодых передовиков производства, посвященном 50-летию Ленинского комсомола, побывали передовики нашей области. Многие из них награждены высшими правительственными наградами. Встреча молодежи со старшим поколением оказалась интересной и полезной. На снимке (слева направо): Герой Социалистического Труда Г. Г. Идрисов, знатный горняк шахты «Коксоавтавтоматика» г. Прокопьевска, Д. К. Мамаева, аппаратчица, А. К. Петракова, персональный пенсионер, С. М. Кудряев, мастер по ремонту коксовых печей коксохимзавода, К. Х. Тельцова, прессовщица завода «Карболит».

Студия «Кузбасс-фото»

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Слесарь подъема тов. Шакуров спрашивает, как оплачиваются сверхурочные работы. Отвечает технический инспектор профсоюза горняков Н. Бондаренко.

По общему правилу сверхурочные работы не допускаются, они могут быть разрешены лишь в исключительных случаях. Общее количество сверхурочных работ для каждого рабочего или служащего может превышать 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в течение года (ст. 106 КЗоТ).

Согласно статье 60 КЗоТ сверхурочные работы компенсируются только повышенной оплатой. Компенсация сверхурочных работ отгулом не допускается.

Оплата за сверхурочную работу не может быть ниже полуторного размера нормального вознаграждения за первые два часа и двойного за последующие часы работы. Работа в сверхурочные часы оплачивается в следующих размерах:

1. Для рабочих, занятых на подземных работах, — из расчета 50% тарифной ставки, соответствующей профессии этих рабочих;

2. Для рабочих шахтной поверхности и других угольных предприятий на работах, где установлены единые ставки при сдельной и повременной оплате труда, — из расчета 75% присвоенной тарифной ставки;

3. Для рабочих, занятых на работах, где установлены сдельные и повременные тарифные ставки, — исходя из присвоенной повременной ставки;



Из редакционной почты

Ждем-пождем...

Большинство строителей Егозовского шахтостроительного управления живет в поселке Никитинка. Они ведут реконструкцию шахт, в том числе и отдаленных. Второй горный участок, например, ведет реконструкцию шахты «Польсаевская-Северная», до которой ни мало, ни много, а 40 километров. Естественно, чтобы добраться до места работы, нужен автотранспорт. Людей на эту шахту обязан доставлять автобус пассажирского автотранспорта согласно графику. Но он зачастую не выполняется.

За последнюю десятидневную октабря участились случаи срыва своевременной доставки людей на место работы. Отчего так происходит? Из-за неисправности машин, нечеткой работы диспетчерской службы? Объективно мне судить трудно. Но один случай, который произошел 23 октября, кое на что открыл глаза.

Вторая смена шахтостроителей должна отбыть на работу в час десять минут.

Проходит полчаса, а автобуса все нет и нет. Звоним по телефону диспетчеру автотранспорта. Он отвечает, что автобус 31—43 КЕЕ полчаса назад вышел к нам. А на

самом деле шофер Шеховцев приехал только в два часа тридцать минут.

— Когда выехал из гаража? — спрашиваем шофера.

Отвечает он не сразу, но рабочие потребовали дать ответ.

— В то время, когда диспетчер вам отвечала, — сказал он, — что автобус вышел полчаса назад, я был еще в гараже.

Комментировать этот случай нет надобности. Мало того, автобус пришел неисправным. Вот почему 29 человек опоздали на работу на два с половиной часа.

Мы строго спрашиваем с людей за прогулы и опоздания. А как тут быть? Может быть, за транспортные услуги не перечислить на счет автотранспорта деньги за последнюю декаду октября? Что вы на этот счет ответите, уважаемые руководители пассажирского автотранспорта?

П. МАХАЛОВ,
председатель шахткома.

Я не однаока

Мне 78 лет, у меня нет близких. Порой мне трудно выходит ходить в магазин за покупками, потому что я часто болею, но мне помогают добрые люди.

Месяца два назад, когда я покупала мыло в киоске, я высказала мнение, что не могу купить себе ракушку. А совсем недавно продавец Догадова подошла ко мне и предложила приобрести нужную мне вещь. Большое ей спасибо.

К. МИХЕЕВА,
пенсионерка.

Материнское спасибо

Мой сын с четырехмесячного возраста посещал детские ясли № 11. От всего сердца благодарю работников яслей за их чуткое отношение, за заботу о моем сыне: старшую сестру Марченко, воспитателей Еличеву, Кочеткову, Бормотову, Орлову и няню Горяеву. Желаю им здоровья и успехов в их благородном труде.

С. СМЕРДИНА.

С плохим настроением

В продолжение нескольких месяцев я посещаю баню № 11. И часто ухожу оттуда с плохим настроением, а иногда даже и не помывшись: то воды горячей нет, то — холодной. То же и с паром. Зачастую не работает и буфет. Очень просим наладить работу бани.

В. АГЕЕВ.

С селедкой в кармане

В последние годы в магазинах нашего города часто не бывает оберточной бумаги. Это относится буквально ко всем магазинам — и хозяйственным, и промтоварным и продовольственным. Ну, одежду или другие предметы можно еще как-то достичь незавернутыми, а как быть с продуктами?

Все шахты имени Ярославского есть молочный магазин. Я постоянный его посетитель, и постоянный же там не бывает оберточной бумаги. Хочешь купить сливочного масла — пожалуйста. А во что взять его? «Верите хоть в карман, — говорят продавцы, — у нас бумаги нет». Просишь поискать хоть какой-нибудь клочок бумаги или газеты. Вот так я один раз принес домой масло в га-

зете, развернул и стал читать последние известия прямо на масле — буквы отпечатались.

С селедкой еще интереснее получается, здесь приходится выбирать — или нести селедку двумя пальцами за голову и пачкать ею прохожих или, положив в карман, жертвовать собственной одеждой.

Очень бы хотелось услышать от руководителей боров, почему в наших магазинах нет оберточной бумаги. Я бывал во многих городах Союза и всегда во всех магазинах — и в промтоварных, и в продуктовых — покупки обязательно завертывают. Почему же наш город в этом отношении — печальное исключение?

А. ЛЕВЧЕНКО.



В юбилейные для комсомола дни учащиеся школ несли почетный караул у памятников героям, погибшим в борьбе за Советскую власть.

На снимке учащиеся 6 «В» класса школы № 20 — в почетном карауле у обелиска на ст. Ленинск-Кузнецкий-1.

Фото Г. ПОНИКОРОВСКОГО.

Добрые строки

Спасли жизнь

Есть пословица: «Сделал человека добро — промолчи, тебе сделали — расскажи». Мне было совсем плохо, и не было надежды на выздоровление, когда меня доставили во второй корпус больницы. Много дней пролежала я, не вставая с постели. Но благодаря вниманию, чуткости и отзывчивости лечащего врача Яковлевой Евдокии Николаевны и главврача терапевтического отделения Матвеевой Антонины Петровны я снова поднялась на ноги. Сейчас я уже нахожусь дома и вскоре выйду на работу.

Хочется выразить благодарность людям, спасшим мне жизнь. Доброго вам здоровья!

К. ДОМАШНЕВА.

Ранний гость

В третьем почтовом отделении Радугина Нина Николаевна работает недавно. В одиннадцать часов утра газеты, журналы и письма уже в почтовом ящике. Нина Николаевна вежлива с каждым, добросовестно относится к своей работе. Выражаем ей свою благодарность.

Жители улицы им. 10-летия Октября.

КАК ДОМА

Моя дочь посещает детский сад № 30, работники которого делают все возможное, чтобы она чувствовала себя там, как дома. Большое спасибо заведующей Баян Валентине Алексеевне, воспитателю Миссовой Марии Васильевне и няне Кожевниковой за внимательное отношение и заботу о ней.

СЕРОВА.

ВЕЧЕР ЖЕН ШАХТЕРОВ

Интересно прошел на шахте «Польсаевская-2» вечер жен шахтеров. Организаторы торжества Гера Филипповна Костенко, старший инженер-экономист, и Нина Нафаиловна Каныгина, инженер по рационализации, немало потрудились над тем, чтобы вечер оставил приятное впечатление.

Антонина Петровна Крылых, зам. директора школы № 29 по воспитательной работе, провела беседу «Какой должна быть семья в советском обществе». Под гром аплодисментов и музыкальное сопровождение председатель женсовета шахты Г. Ф. Костенко вручила активным общественницам памятные подарки. Среди награжденных: Е. А. Мелиховец, М. Р. Коваль, А. А. Серебрякова, Н. Д. Снаткина, Т. И. Ерохина, М. Д. Соловьева и П. Пахомкина.

С большим успехом продолжались танцы под эстрадный оркестр. Здесь же была разыграна лотерея.

В. КАРНОВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

АХ ВЫ, ТУФЕЛЬКИ

Комбинат бытового обслуживания города заявляет о своем существовании — услуги населению расширяются, на каждую городскую живую душу все более растет число услуг. Мильям горожанам не надо теперь особенно беспокоиться, — износилась вещь, — сдай в КБО, а тамошние мастера превратят ее почти в новую, носи на здоровье! Это и в самом деле так, примеров тому достаточно.

Но вот передо мной квитанция, которая говорит о том, что не так уж все ладно в этой области у нашего КБО. Сейчас почти уже невозможно прочесть не только номер квитанций, а и все остальное в ней, вписанное от руки. Так давно это было. Сдал человек еще 1 августа в ремонт дамские туфли, цве-

та черного. Уплатил человек 1 рубль 20 копеек за предполагаемый ремонт и получил квитанцию за № 238643. Через тринадцать дней было обещано вернуть туфли из ремонта.

Ходил человек после этого много раз на приемный пункт, показывал квитанцию. Вначале человек улыбался, потом улыбка все реже озаряла лицо, а теперь не улыбается. Затерлась не только квитанция, пропали совершенно новые туфли от хождения за сданными в ремонт. Убыток явный.

Но больший убыток моральный. Попробуй теперь этому человеку доказать, что это досадное недоразумение, что туфли еще могут найтись и даже будут возвращены бывшему владельцу...

И. КАПУСТИН.

БЫВАЕТ ЖЕ ТАК

В сентябре я сдал в ремонт ручные часы в часовую мастерскую приемного пункта КБО, что находится по проспекту Кирова, № 67. Приняли их у меня мастер тов. Анохин и велел прийти за ними через день. Явился я через день — часы готовы. Спустя неделю, я пришел к нему специально сказать «спасибо» — часы идут очень хорошо. За стенкой часовей мастерской — комната, где занимается приемщица: берет вещи в химчистку и обувь в починку. Ну, думаю, наверное, здесь так добросовестно работают, как тов. Анохин. А время уж подумать о ремонте валенок. И дернулся же меня черт за языки, спрашивая у приемщицы Кутявиной: «Валенки в ремонт принимаете?» «Гринамили, — говорит, — узнаю».

И вот 24 сентября я сдал Кутявиной валенки, уплатил 3 рубля 20 копеек, получил квитанцию — срок исполнения 4 октября. Прихожу 4 октября, у приемщицы дверь на

замке: «Сегодня она не работает» — сказали мне. Прихожу в субботу 5 октября, спрашиваю о своих валенках.

— Не готовы, — отвечают.

— А когда будут готовы?

— Не знаю, — говорит.

Прихожу еще и еще раз, то же самое — не готовы и не знает, когда будут готовы. Правда, в последний раз добавила:

— Если уж так они вам срочно нужны, идите сами в мастерскую и узнайте.

— А где эта мастерская?

— Плюнешь на базар, а там узкаешь.

И вот я нанял такси и поехал искать эту мастерскую. Оказывается, это цех индустрии и ремонта обуви, что находится на углу улиц Партизанской и Калинина. Представил квитанцию — мне выносят готовые, подшитые мои валенки и говорят, что они давным-давно готовы. Ничего не скажу, подшиты валенки даже очень хорошо. Видно, что сделана работа добросовестно.

КЛИМОВ.

„Моабитская тетрадь“

(Смотрите в ЦДК 7 ноября. Сеансы: 4, 6, 8).

Холодное тело засыпает землю—
Песнь огненную засыпать нельзя!
Уми, побеждая. И кто мертвеецом
Тебя назовет, если был ты борцом?



Кадр из фильма «Моабитская тетрадь», поставленного на киностудии «Ленфильм» режиссером Л. Квирихидзе по сценарию В. Григорьева, Э. Дубровского, С. Потапова.

Муса Джалиль—артист Петр Чернов (слева), Андрей—артист Валерий Межов.

Татарский поэт Муса Джалиль воевал на Волховском фронте. Часть, в которой он был политруком, попала в окружение, и в июне 1942 года Джалиль оказался в плену. Начались скитания по лагерям военнопленных.

С помощью друзей Джалиль создал боевую подпольную организацию, которая боролась с фашизмом в Польше, Чехословакии, Германии, во Франции. В августе 1943 года ее участники, выданные предателем, были арестованы. Долгие дни в тюрьмах, допросы, пытки. Двенадцать джалильцев приговорены к смертной казни. Джалиль был казнен 25 августа 1944 года.

После войны белгийский патрист Андре Тиммерман, сидевший в одной камере с поэтом, передал в советское посольство тетрадь со стихами Джалиля, утверждающими высокие идеалы патриотизма, мужества и героизма.

Фотохроника ТАСС.

Экзаменатор для диспетчера

Диспетчер — настоящий командир производства. По его распоряжениям бьется пульс большого завода и поднимается в воздух огромные лайнеры, он первый человек на стройке и электростанции.

Эта работа, кроме общирных специальных знаний и богатого опыта, требует особых качеств: умения мгновенно сосредоточиться, быстро и четко реагировать.

Но как узнать, есть ли они у человека, который собирается стать диспетчером?

Определить это поможет компактный прибор, разработанный и изготовленный в Киевском высшем инженерно-радиотехническом училище. Он проводит психологические испытания при про-

фессиональном отборе. За час такой экзаменатор успевает проверить 8–10 человек, и дать объективный и беспристрастный ответ — годятся они или нет для работы оператором или диспетчером.

На пульте аппарата расположены слева кнопки, а справа — отверстия. Все они обозначены цифрами, но не по порядку, а вразброс, причем строго симметрично по обеим сторонам.

Экзаменующийся должен максимально быстро набрать числовую ряд 1, 2, 3 и т. д., нажимая левой рукой нужные кнопки, а правой рукой одновременно вводя штекер в соответствующие отверстия. Причем правая рука должна точно повторять движения левой. Верность набора фиксируется аппаратом — он сопряжен с самописцем и электросекундомером.

Приборы для психологических испытаний уже внедрены в текущем году в училище. Он проводит психологические испытания при про-

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Отдел заказов магазина № 1 «Гастроном» принимает от покупателей лично или же по телефону № 3—44 заказы на продовольственные товары. К празднику, ассортимент их увеличен. Покупателям, не имеющим возможности лично получить заказанные товары, заказ будет доставлен на дом. Полезуйтесь услугами отдела заказов!

В воскресенье

10 ноября все промтоварные магазины будут работать 7, 8 и 9 ноября магазины открыты.

Погибли две двухгодовалые девочки масти черно-пестрой.

Сообщить в колхоз имени ХХ партсъезда Курпановой или Шилкину.

ПОКРОВИТЕЛИ УБИЙЦЫ

В богатом современном особняке по улице Фалькенвег, 1 в западногерманском городе Дюссельдорфе в последнее время часто звонят телефон. Владельца особняка — преуспевающего дельца Генриха Бернхарда Ламмердинга особенно часто спрашивают из французского города Тюль. В таких случаях Ламмердинг к телефону не подходит. Он отлично знает, что из Тюля с ним будут говорить отнюдь не по делам возглавляемой им строительной фирмы. Нет, ему звонят совсем по другим «делам», связанным с событиями почти четырехлетней давности.

Тогда нынешний дюссельдорфский делец был на вершине своей карьеры. Командир эсэсовской дивизии «Дас рейх», находившейся во Франции, Ламмердинг был одним из любимцев фюрера. Там, где проходили головорезы Ламмердинга, оставались трупы и пепел. В 1944 году в день своего рождения Гитлер за особые заслуги пожаловал Ламмердингу чин генерала СС. Последний из кожи лез, чтобы оправдать это доверие. 9 июня 1944 года в городе Тюль по приказу Ламмердинга была устроена кровавая оргия. 99 мирных жителей этого французского города без суда были повешены эсэсовскими палачами на фонарных столбах и балконных решетках.

А кто не знает драмедии Ордру? И здесь основным действующим лицом был Ламмердинг. Ордру был спален по приказу командира дивизии «Дас рейх». 642 жителя этого местечка — женщины, дети и старики — были зверски убиты.

На совести Ламмердинга много и других злодействий. После крушения гитлеровского рейха в 1945 году французский суд в Бордо заочно приговорил палача к смертной казни.

А Ламмердинг в это время преспокойно жил в западногерманском городе Висбадене под фальшивой фамилией Бране. Однако, почувствовав себя в бонисском государстве, как за каменной стеной, Ламмердинг вернул себе прежнюю фамилию, обосновался в Дюссельдорфе и занялся предпринимательством.

Все требования Франции о выдаче военного преступника были отвергнуты западногерманскими властями.

Между тем недавно стали известны новые факты о зверствах Ламмердинга во Франции. Мэр города Тюль обратился в этой связи за разъяснениями к правительству Франции. Отвечая на этот вопрос в Национальном собрании, статс-секретарь французского министерства иностранных дел де Липковски с горечью сказал: «Генерал Ламмердинг и другие военные преступники, действительно, свободно живут в Западной Германии, в то время как у нас, во Франции, они заочно осуждены». Французские власти настаивают теперь хотя бы на том, чтобы Ламмердинг был посажен на скамью подсудимых западногерманского суда.

Однако, стараясь уберечь плача от заслуженного возмездия, западногерманские власти прибегли прямо-таки к изуменному крючкотворству. Выдавать преступника они не хотят, поскольку это якобы противоречит конституции, а судить «не могут», так как, мол, Ламмердинг уже осужден французским судом. Убийца может спать спокойно, а с ним и тысячи других преступников, которых заботливо оберегают, от казни западногерманские органы юстиции.

Но граждане Тюля не хотят мириться с этим беззаконием. Они звонят и звонят в Дюссельдорф. «Ему нельзя давать покоя», — говорят они.

Ю. БОРИСОВ.
корреспондент ТАСС.
БОНН

По странам мира

СТАРЕЙШИЙ АЛЖИРЕЦ

Самому старому жителю Алжирской Республики исполнилось 160 лет. Старейший из алжирских старейшин Мессауд бен Мессауд живет в небольшой деревушке Аин Смар, расположенной в 16 километрах от города Константины. У него девять детей, пятеро из которых живы, и 26 внуков. Почтенный старец еще бодр. Никогда за всю свою долгую жизнь он не обращался к врачам.

Выходящая в Константинская газета «Наср», сообщившая об этом, отмечает, что бен Мессауд родился за 24 года до французской оккупации Алжира, которая началась в 1830 году. Он живой свидетель почти полуторавековой истории своей страны и борьбы алжирского народа против иностраных колонизаторов, за свободу и независимость.

В. КОРЗЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
АЛЖИР

НА ОСТРОВЕ ЧЕПЕЛЬ

На будапештском острове Чепель высится 314-метровая металлическая игла передающей антенны самой мощной венгерской радиостанции имени Кошути. Антenna весьма своеобразна. Начиная от середины, она сужается вверх и вниз. На земле антenna поконится на одном единственном фарфоровом изоляторе.

В последнее время ведутся работы по увеличению мощности радиостанции имени Кошути. Кроме замены передающей аппаратуры, потребовалось в связи с этим заменить и фарфоровую опору-изолятор антенны. Эта работа была успешно осуществлена специалистами самых различных профессий. Четыре домкрата приподняли на время многотонную антенну, чтобы извлечь старый изолятор и заменить его новым. Замена, подготовка к которой шла несколько месяцев, была выполнена за полтора часа.

А. СЕМЕНОВ,
корреспондент ТАСС.
БУДАПЕШТ

Засуха в Раджастане

Один за другим бредут в эти дни по пыльным дорогам Раджастана изможденные, с ввалившимися глазами беженцы. Они оставляют свои родные места и направляются в города, где надеются получить работу и кусок хлеба.

Самый сухой и жаркий штат Индии — Раджастан уже который год подряд вновь оказался жертвой стихийного бедствия. На большей части территории штата, в котором проживает свыше 24 миллионов человек, с конца июля не было дождей. А ведь лето — единственный сезон, когда выпадают дожди в этом засушливом крае. В некоторых деревнях дождей не было уже целых восемь лет! Примерно третья часть посевов почти полностью погибла. Там же, где посевы удалось сохранить, собран очень низкий урожай.

Неизбежным следствием засухи и вызванного ею неурожая явилось резкое повышение цен на продукты питания. Во многих местах из-за нехватки кормов начался массовый падеж скота. Ухудшилось положение с питьевой водой. Нередко крестьяне несут за нее пешком на пункты снабжения за 15—20 километров, куда драгоценная влага доставляется в автоцистернах.

Причем, пишет еженедельник «Нью эйдж», это еще не самое тяжелое. Наиболее трудное время наступит через полтора—два месяца, когда иссякнут имеющиеся запасы кормов и будет съеден скучный урожай.

Власти штата оказались перед лицом очень серьезной проблемы: обеспечить продовольствием не только население городов, но и многих деревень, которые ранее являлись его поставщиками.

В. ОСИПОВ.
(ТАСС).

ПОДВИГ ВЬЕТНАМСКОГО КРЕСТЬЯНИНА

Вот уже три года, как в сельский пейзаж ДРВ, в изумрудную зелень рисовых полей, вместе с буйволами и крестьянами в широких шляпах прочно вились тысячи пирамид, составленных из боевых винтовок. Когда на эту землю падала зловещая тень американских воздушных пиратов, эти пирамиды исчезали, а мирные деревни и поля превращались в огневой заслон. Жители провинции Куангбинь, например, сбили свыше 350 американских стервятников. Не случайно пилоты самых современных американских самолетов испытывают, как неоднократно сообщали западные корреспонденты, страх перед крестьянином с винтовкой в руках.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. № 7119 Тираж 27.000

Городскому отделу милиции требуются шоферы-милиционеры, милиционеры с образованием не ниже 8 классов, на офицерскую должность — с образованием 10 классов. Обращаться в отдел кадров ГОМ.

Партийный комитет, администрация и весь коллектив шахты имени С. М. Кирова глубоко скорбят по поводу безвременной кончины старшего коммуниста, бывшего проходчика шахты

ЭИКЕЛЯ Якова Антоновича

и выражают искреннее соболезнование семье покойного.